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CAMBIO RUOTE IN OFFICINA SENZA IL COLLAUDO DELLA MOTORIZZAZIONE: C’È IL DECRETO ATTUATIVO
Giorgia Fortuni, Presidente CNA Gommisti Veneto: «CNA territoriale ha vinto questa battaglia per la semplificazione: il ruolo dei gommisti viene maggiormente qualificato; meno burocrazia per gli automobilisti.» 
NOTA STAMPA n. 37
Marghera, 30 giugno 2022. Cambio ruote in officina: c’è il decreto attuativo atteso da novembre 2021. La norma, fortemente voluta da CNA Autoriparazione Veneto, prevede che sia direttamente l’officina autorizzata ad effettuare le pratiche. 

Con un parco auto sempre più vecchio e con le richieste dall’Europa di una mobilità sostenibile, gli autoriparatori devono essere messi nelle condizioni di operare per mantenere la sicurezza. Serve una semplificazione, per i gommisti e per gli automobilisti: il decreto del Ministero delle Infrastrutture e della Mobilità sostenibili, atteso da tempo, va in questa direzione.
«Questa misura di semplificazione è per noi una battaglia vinta – commenta Giorgia Fortuni, Presidente CNA Gommisti Veneto e imprenditrice del settore nel padovano –. Consente ai cittadini di rivolgersi all’officina di fiducia per ridurre notevolmente i tempi, snellire le procedure e creare nuove opportunità di lavoro per le imprese del settore. Se oggi il decreto attuativo è realtà, il ringraziamento va anche i Parlamentari veneti che si sono impegnati a portare le nostre istanze: questo provvedimento rappresenta un importante riconoscimento per la nostra professione.  Siamo artigiani con elevata specializzazione anche se talvolta veniamo considerati meramente dei montatori di gomme. Questo decreto che ci svincola dall’obbligo del collaudo, riconosce e sancisce le nostre ulteriori competenze tecniche».
Qualche dato

In Veneto, i gommisti puri sono “solo” 381; l’84,7% sono artigiani e devono riuscire a garantire, tra mille difficoltà burocratiche e di carenza di personale specializzato, la sicurezza pubblica. Come volume di affari del settore – tra manutenzione e riparazione dei veicoli – gli italiani hanno speso circa 35 miliardi; in aggiunta, per i soli pneumatici sono stati spesi circa 2 miliardi e mezzo.
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